

- наша гордость -

**Наука побеждать...**

*Поздравляем студентов - победителей открытого конкурса на лучшую научную работу.*

26 студентов и 5 преподавателей нашего университета стали лауреатами открытого конкурса 2000 года на лучшую научную работу студентов по естественным, техническим и гуманитарным дисциплинам. Медалями Министерства образования Российской Федерации награждены 5 студентов РГПУ. Среди награжденных - 4 студента, принявших участие в открытом конкурсе по разделу "Педагогика и методика преподавания дисциплин". Евстигнеева Т.А. (факультет русского языка как иностранного) награждена медалью за работу "Система работы с юмо-ристическими текстами при обучении русскому языку как иностранному", Замахаева О.В. (факультет математики) - за работу "Методика использования прикладных задач в курсе математики девятилетней школы", Зинченко З.В. (факультет биологии) - "Проблемы глобальной этики в экологическом образовании" и Шевченко В.Д. (факультет коррекционной педагогики) - "Особенности общей моторики, чувства ритма у дошкольников со стертой дизартрией и задержкой психического развития". Приятно отметить высокий уровень профессиональной и научной подготовки студентов нашего университета, чьи работы выдержали жесткую конкуренцию среди работ, поступивших на открытый конкурс 2000 года из сотен вузов страны. Сфера научных интересов студентов включает широкий спектр проблем системы образования, которые рассматриваются в контексте актуальных социальных, экологических, философских проблем современности.

Высокую оценку центральной конкурсной комиссии получили работы студентов РГПУ, участвовавшие в других разделах конкурса. Завитновский И.В. (факультет социальных



наук) награжден медалью по разделу "Исторические науки (в т.ч. архивоведение)" за работу "Епархиальная революция в Волынской губернии весной - летом 1917 г.". Дипломами Министерства образования награждены научные руководители студентов: Л.А.Громова, Л.В.Лопатина, В.П.Радченко, Л.И.Харченкова, А.Б.Николаев.

Дипломами награждены также восемнадцать студентов, участвовавших в открытом конкурсе по разделу "Педагогика и методика преподавания дисциплин", один - по разделу "Философские науки", двое - по разделу "Физические науки, теоретическая, экспериментальная и техническая физика".

Участие в конкурсе способствует развитию творческих способностей и профессиональному становлению студенческой молодежи, сохранению и восполнению на этой основе интеллектуального потенциала России. Победа в конкурсе «не случайность, а закономерный итог систематической работы студентов и преподавателей. Традиционно активное участие в орга-

низации и проведении I тура конкурса принимают факультеты дошкольного образования, начального образования, коррекционной педагогики, математики и химии. На этих факультетах существуют сложившиеся традиции организации научно-исследовательской работы студентов в форме студенческого научного общества, проведения научно-практических конференций, участия в различных региональных, всероссийских, международных конкурсах. Особенно хотелось бы отметить преподавателей, которые на протяжении многих лет оказывают студентам организационную, информационную и моральную поддержку. Самых теплых слов заслуживают профессор Стелла Наумовна Цейтлин, Алевтина Сергеевна Роботова, доценты: Ольга Владимировна Акулова, Ольга Остаповна Курч и многие другие.

РГПУ им.А.И.Герцена продолжает оставаться базовым вузом по разделу "Педагогика и методика преподавания дисциплин". Уже седьмой год непосредственную организацию второго тура открытого конкурса осуществляет доцент кафедры педагогики Лина Иозовна Даргевичене - ответственный секретарь конкурсной комиссии по разделу "Педагогика и методика преподавания дисциплин". В 2000 году по данному разделу конкурса поступили работы студентов более чем из 50 вузов.

Объявлен очередной открытый конкурс 2001 года. Традиционно он включает два тура. В ходе I тура отбираются лучшие студенческие работы, которые затем направляются в базовые вузы по различным разделам открытого конкурса для участия во II туре. Срок направления работ в базовые вузы - до 1 октября 2001 года. Студенты и магистранты университета, а также их научные руководители могут обратиться за информацией об условиях участия в конкурсе в научно-исследовательскую часть.

О.В.ЛОГВЕНКО

- факультетские вести -

**Как найти работу студенту?**

Может ли студент сразу после окончания университета найти подходящую работу, которая соответствует его специальности, возможностям и устремлениям? Маловероятно.

Выпускники вузов без опыта работы и рекомендаций имеют весьма низкую конкурентоспособность на рынке труда. Более того, многие из них плохо представляют себе свою будущую профессию, не знают, где и как искать работу. Отечественная образовательная система такова, что студентов не знакомят ни с работой рекрутинговых агентств, ни с правилами и особенностями самостоятельного поиска работы, поведения на собеседовании, написания резюме.

Самая большая ошибка для выпускника - не иметь к окончанию вуза опыта работы. Специалисты утверждают, что если студент работал во время учебы в вузе, из него через сравнительно короткое время получается работник, обладающий заметными преимуществами по сравнению с не работавшим выпускником вуза. Совмещение учебы и работы помогает не только получить необходимый опыт, повышающий конкурентоспособность на рынке

труда, но и решить (хотя бы отчасти) другую актуальную проблему - проблему денег. Как же найти студенту такую работу? Для этого необходимо знать, ГДЕ и КАК следует искать.

Студенческая команда SIFE факультета экономики нашего университета - чемпион российского конкурса SIFE-2000 решила создать в РГПУ имени А.И. Герцена Студенческую Биржу Труда, основной целью которой является содействие в трудоустройстве выпускников и временное трудоустройство студентов нашего университета. Студенческая биржа открыта на факультете экономики, однако, мы готовы помочь студентам всех факультетов РГПУ.

Итак, что представляет собой наша Студенческая Биржа Труда и в чем ее отличие от подобных городских структур? В отличие от других, наша биржа все услуги предоставляет БЕСПЛАТНО. При этом спектр наших услуг значительно шире. В то время как большинство подобных организаций преследует коммерческие цели, наша главная цель - помочь студентам и выпускникам, что соответствует главной миссии программы SIFE: помогать людям в осуществлении своей мечты, предоставить студентам университета наилучшие возможности добиться изменений в жизни и развить в себе способности лидеров.

Студенческая биржа предоставляет следующие виды услуг: помощь в написании

резюме, рассылка резюме по электронной почте и размещение в Интернете, подготовка к интервью, информация о рынке труда, информация о вакансиях и подбор вакансий, справочная информация по фирмам-посредникам в трудоустройстве. Наши партнеры: общественная организация "Молодежный бизнес-клуб" и Городской центр профориентации молодежи и психологической поддержки населения. Мы планируем установить связи с администрацией школ и колледжей Санкт-Петербурга, что отвечает специфике нашего университета. Преподавание в школе, как показывает практика наших студентов, позволяет получить богатый опыт, который высоко ценится менеджерами по персоналу и рекрутерами. В рамках нашего проекта мы издали пособие "Как найти работу студенту?", в котором собраны полезные советы профессионалов рынка труда, а также справочные данные о кадровых агентствах, интернет-сайтах и биржах труда. Приобрести пособие, а также получить все вышеперечисленные услуги биржи можно во втором корпусе РГПУ (Мойка, 48), ауд. 257. Часы работы биржи: четверг - с 17:00 до 19:00, пятница - с 12:00 до 14:00.

С.А. МИХЕЕВА  
Руководитель команды SIFE.